
会議録 
 

会議の名称  平成18年度第2回西東京市国民保護協議会 

 

開 催 日 時 平成18年12月25日（月） 14時00分から15時00分 

 

開 催 場 所 西東京市役所防災センター 5階 災害対策本部室 

 

出 席 者 
坂口光治会長、丸山清委員、岡村純一委員（代理：茂呂英香）、百濟さち
委員（代理：栗林晴彦）、中岡利德委員、角田知正委員、宮崎美代子委
員、伊藤克巳委員（代理：長沢享）、矢嶋秀明委員、加藤光章委員、坂井
明成委員、岩崎良司委員、神作実委員、斉藤静男委員、岡山修策委員、尾
崎正男委員、高根和孝委員、半井静男委員、蓮見一夫委員、江副貴雄委員
（代理：遠藤雅利）、西野康雄委員、砂田修一委員（代理：田口親子）、
斉藤一信委員、鈴井博文委員（代理：今西寛文）、玉置肇委員、吉岡重保
委員、石井正彦委員、德永秀昭委員、村田利夫委員、加藤嘉宏委員、中村
忠昭委員、岩﨑榮一委員（32名） 
欠席委員：石川進委員、小沢弘委員、土屋敏行委員（3名） 

 

議 題 
（1）西東京市国民保護計画（素案）の修正について 
（2）その他 

 

会議資料の
名 称 

資料1：第1回西東京市国民保護協議会会議録について 
参考：パブリックコメント募集概要について（広報「西東京」） 
資料2：西東京市国民保護計画（素案）の修正について 

 

記 録 方 法 □全文記録 発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

事務局   皆様、本日は暮れも押し詰まった公私共に大変お忙しい中、前回に引き続
きご出席いただき、誠にありがとうございます。 

      定刻でございますので、会議を開催いたしたいと存じます。 
まず、前回所用のため代理出席等となられた委員の皆様をご紹介させてい
ただきます。恐縮でございますが、お名前を申し上げますので、その場でご
起立ください。 
社団法人東京都西東京市歯科医師会会長の吉岡様、社会福祉法人西東京市
社会福祉協議会会長の村田様、以上2名の方々でございます。よろしくお願
いいたします。なお、本日は、所用により3名の委員の方がご欠席されてお
ります。 
それでは、最初に西東京市国民保護協議会会長の坂口西東京市長からご挨
拶を申し上げます。市長よろしくお願いいたします。 
 
〔市長あいさつ〕 
本日は、暮れも押し迫った公私共に極めてご多用の中、先日の第1回に引き



続き、第2回西東京市国民保護協議会にご出席いただきまして誠にありがと
うございます。 
光陰矢の如しとは申しますが、早いもので平成18年もあと数日を残すばか
りとなりました。先日、今年の世相を表す漢字が「命」に決定したことは、
皆様の記憶にも新しいことと存じます。 
この漢字には、「悠仁さま」のご誕生をはじめとした生まれた命、いじめ
や社会問題による絶たれた命、飲酒運転や災害等により奪われた命、北朝鮮
の核実験や高齢者問題等への膨らむ命への不安といった様々な思いが込めら
れています。 
今年も、世界の各地では、武力攻撃やテロ等により、多くの尊い命が失わ
れました。 
ご案内のとおり、本協議会において作成する計画は、こうした災害等から
西東京市の19万2千人市民の生命・身体・財産を保護し、被害を最小限とす
るためのものでございます。 
そして、ここにお集まりの多くの皆様は、人の「命」に密接に関わってい
る方々であります。 
条例制定が遅れた関係もあり、平成18年度中の策定のため短期間で集中し
たご審議をお願いすることとなりますが、皆様方の経験を踏まえた、貴重な
ご意見をいただき、真に実効性のある西東京市国民保護計画を策定したいと
考えております。 
結びになりますが、本協議会委員の英知を結集して市民の安心と安全を守
る計画となりますよう、重ねて皆様方のご協力をお願い申し上げまして、第
2回西東京市国民保護協議会の開催にあたりましての、ごあいさつとさせて
いただきます。 

事務局   ありがとうございました。 
それでは会長、以降の進行をよろしくお願いいたします。 

会長  本協議会も公開を原則としておりますので、傍聴することを認め、前回ご承
認いただきました「西東京市国民保護協議会傍聴要領」によることといたし
ます。また、会議録につきましては、前回に引き続き要点筆記方式で実施し
たいと考えておりますのでご了承をお願いいたします。 

    （傍聴人なし） 
会長   それでは、次第に基づいて進行させていただきます。次第3の報告事項に

ついて事務局から説明願います。 
事務局  （広報「西東京」及び資料1説明） 
会長   資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
    （質疑なし）    
会長   ご質問等がないようですので、次に次第にございます4の議事に移らせてい

ただきたいと思います。最初に本日の重要案件であります(1)の「西東京市国
民保護計画（素案）の修正について」を事務局から説明願います。 

事務局   （資料2説明） 
会長   資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
      （質疑応答） 
 会長   計画素案7頁の図についてであるが、西東京市の位置等がわかりやすく明



示されるよう工夫できないか。 
事務局   平成15年度作成の地域防災計画から引用したものであり、当時の防災アセ

スメント等が基本となっています。来年度に予定している地域防災計画の見
直しにあわせて、検討したいと思います。 

      （他に質疑なし）  
会長   お諮りします。本案は、これから作成する市の計画の根幹となるものです

から、是非、皆様の忌憚のないご意見・ご要望等を頂戴したいと存じます。
ただいま、ご説明いたしました計画素案の修正につきましては、事務局案に
基づき、ご審議いただいた内容で計画案として取りまとめることにご異議ご
ざいませんでしょうか。 

      （異議なしの声） 
会長   その他、お気づきのことがございましたら、折角の機会ですのでご発言を

お願いいたします。なお、後日でも結構ですので事務局までお寄せいただけ
れば幸いに存じます。 

    （質疑等なし） 
会長   その他、事務局で何かあればお願いします。 
事務局   先ほどご説明いたしましたとおり、次回の協議会の開催は、年が明けた1

月23日午後2時から同会場にて開催し、計画案をご審議いただく予定でござい
ますが、本件につきましては、開催通知を席上配付させていただいておりま
すので、ご確認のうえお持ち帰りください。 

      大変短い日程で恐縮でございますが、次回の資料として取りまとめる関係
上、ご意見若しくはお気づきの点がございましたら、1月15日までに、事務
局までお知らせいただければと存じます。また、事務局の連絡先をお配りし
た次第に掲載させていただいております。本日の議題にかかわらず、ご意見
等ございましたら、こちらで承ります。よろしくお願いいたします。 
会長   今後とも、本市の特性に応じた、真に実効性のある計画とする
ため、皆様のお力添えをよろしくお願いいたします。以上で議事を終了いた
しますが、スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうございまし
た。 

事務局   会長ありがとうございました。これにて、本日の西東京市国民保護協議会
を閉会といたします。皆様、お忘れ物のございませんよう、お気をつけてお
帰りください。長時間、誠にありがとうございました。 

 


